

# Hétfői Napló

Elfizetési díj: Egész évre 160.—, negyed évre 40.—, 1 hóra 15.— korona

POLITIKAI HETILAP. MEGJELENIK MINDEN HÉTFŐN REGGEL.

Szerkesztőség: VIII. RÖKK SZILÁRD-UTCA 3. Kiadóhivatal: VI. NAGYMEZŐ-UTCA 2. SZÁM.

## A nemzetgyűlés vasárnapi ülése

### Harmadik olvasásban is elfogadták a detronizációs javaslatot — Bizonytalan időre elnapolták a Házat

— A Hétfői Napló tudósítójától —

Vasárnapi ülés: Ilyet csak történelmi események produkálhatnak. Ahogy azonban az egész vilán nem látszott meg a történelmi ünnepélyessége, így meg a mai vasárnap is éhétkömposodott. A detronizációs javaslat harmadik olvasására csak a kormány tagjai, meg a kisgazdapártiak jöttek el. Úresen álltak az elenészki padok, ahol csak *Rassay* Károlyt, *Kerekes* Mihályt, *Balla* Aladárt és *Tomory* Jenőt láttuk, de még inkább tárogáltak a keresztény-párt padsorai, itt csak négy-öt ember állt, közöttük *Haller* István és *Pékár* Gyula. A miniszteri hátronszűkekben azonban ott állt a kormány nagyfőbbi fele: gróf *Bethlen*, gróf *Bánffy*, gróf *Ráday*, *Bernoldák*, *Beliczka*, *Hegyesfalvy* és a sorzelen nagyatyádi *Szabó* István, az újszerű alkalomra kivételesen — csizmában.

*Bottlik* József aelnök az ötlet 11 órák nyitotta meg. A jegyzőkönyv felolvasása után az elnök bemutatta Pécs város I. választókerületében megválasztott gróf *Ráday* Gedeon, valamint Torontál vármegye nagyszentesi választókerületében megválasztott *Kiss* Menyhért megköszönését, továbbá *Békés* és *Zemplén* vármegye közinszégének feliratát az ország kormányzóját és a nemzeti érdekeket ért parlamenti támadások ügyében. A feliratokat előzetes tárgyalás és jelentéstételre kiadták a képvisényi bizottságnak.

Ezután gróf *Bethlen* István miniszterelnök benyújtott egy törvényjavaslatot a lakásépítés előmozdításáról.

*Hegyesfalvy* Lajos kereskedelemügyi miniszter két törvényjavaslatot nyújtott be. Az egyik *Magyarország külkereskedelmi statisztikájáról* szól, a másik pedig a *tengeri kereskedelmi hajók lajstromozásáról* szóló 1879-XVI. tc. módosításáról.

— Van szerencsém — mondta ezután a miniszter — még egy tiszteletteljes kérés tétetni a t. nemzetgyűléshez. Midőn felelvő évi július hó 1-én az parlamenti módosításáról szóló törvényjavaslatot beterjesztettem, kértem, hogy azt a közgazdasági és közoktatásiügyi bizottságokhoz méltóztatssék utasítani együttes tárgyalás végett. Működésben az az óhaj nyilvánult, hogy ezt a törvényjavaslatot az igazságügyi bizottság is tárgyalja. Emellett fogva tisztelettel kérem, méltóztatssék ugy határozni, hogy az említett törvényjavaslat a közgazdasági és közoktatásiügyi bizottságokon kívül az igazságügyi bizottsághoz is utasíttassék együttes tárgyalás végett.

Mintán a nemzetgyűlés mindezekhez hozzájárulni kívánta, a „IV. Károly ó Feladványának jogainak és a Habsburg Ház trónörökösödésének

megszűnéséről” szóló törvényjavaslat harmadszori olvasása.

A jegyző felolvasta a törvényjavaslatot, megtörtént a szavazás és az elnök határozatként kimondta, hogy a nemzetgyűlés harmadszori olvasásban elfogadta a törvényjavaslatot, amely kihirdetés végett elő fog terjesztetni. Most így szökött az elnök:

— Naprendünk ezzel letárgyalatván, naprendi javaslatot kívánok tenni. Javaslom a tisztelt Nemzetgyűlésnek, hogy a Nemzetgyűlés

## Szmracsányi a nemzetgyűlés folyósóján inzultálta Benkő képviselőt

### Az ügynek lovagias uton lesz folytatása

*Benkő* Gábor kisgazdapárti képviselő, akinek *Habsburg* ellenes művelése általában ismeretes, a nemzetgyűlés mai ülése után egy képviselő-csoportban beszélgetett, amikor hozzálepett egy újságíró

— Szmracsányi kérés egy szóra, légy szives a folyósón hátramenni, mert *bizalmasan kíván veled beszélni.*

*Benkő* sietve eleget tett a kívánságnak és a miniszteri felösök felé való zeg-zugos folyósó felé tartott, ahol *Szmracsányi* György képviselővel találkozott. *Szmracsányi*től néhány lépésre állott *Dinich* Vidor Friedrich-párti képviselő, más közelebb nem volt látható az egész folyósón. Az újságíró mögött halotta, amikor *Szmracsányi* így szólott *Benkő*hoz:

— *Szerussz*. Beszélni akarok veled. Azzal elűntek a keresztifolyósón és az újságíró egy perc múlva, csak egy hatalmas csattanás zaját hallotta. A Ház egy tisztviselőjére pedig riadtan menekült a keresztifolyósóról és ezt kiáltoította:

— Szent Isten! Verekedés van!

## Nagyatyádiek ellenzékbe készülnek

### Eltolódott a kormány lemondása — Bethlen ismét a multbell politikásokra gondol — A keresztény-párt saját előnyomulásában reménykedik

Válság nincs; de lesz — ezekkel a szavakkal jelezte a helyzetet ma egy előlekk politikus, aki be van avatva azokba a dolgokba is, amelyek nem a politika nyílt színen játszódnak le. Ma még tényleg az a helyzet, hogy minden hajszálon függ, minden, ami a politikával összefüggésben van, labiliss bizonytalan, a helyzet pedig örökről-örökre változik, vagy változhatik. A míg le nem zárult külpolitikai kérdések mozaiknak természetesen a felszínen, alul azonban az egész politikai kom-

plexum megrázkódott, kialakulatlán kavargás az egész és legfőlebb egyes emberek ismerik céljaikat, törekvéseiket, de senki sem tudja biztosan, hogy hova tart a másik és a legújabbok általában maguk a pártok. *Valahogy az ösztönös hiánya urálja ma a politikát* és a barátságos kézfogások mögött súlyos indulatok rejtenek.

A kormány életét mindenestre meghosszabbította a külpolitikai helyzet, mert ugy

amint ez neki már régi ideálja és törekvése. Sokan ezt ugy magyarázzák, hogy ismét a mult politikákat közzl kíván erőket reaktiválni, a keresztény-párt viszont a maga előnyomulásában reménykedik. A kisgazdapárt feszült figyelemmel lesi az eseményeket és itt különösen a nagyatyádi *Szabó*-féle frakcióról van szó, amely csak az ellen tiltakozik, hogy az újságok sokat hangoztatják nagyatyádi *Szabó*nak a miniszteri székhől való távozását; ellenben némán tűri azokat a híreket, amelyek arról szólnak, hogy gróf *Bethlen* az egységes pártot a keresztény-pártból, *Rubineké*kéből és a disszidenciából állítja össze, vagyis „az intelligencia hegemoniáját kívánja biztosítani”.

Ezek a politikások ilyenkor csak azt jelentik ki, hogy *ők* programjukat, pártbeli különállásukat, sőt a legutóbbi íz pontban lefejtett elveket sem fogadják semmi körülmények között feladni. A frakciónak ez a magatartása alapos okot ad arra a feltevésre, hogy

nagyatyádi *Szabó* István és hível az új kormány megalkulása után ellenzékbe mennek,

amit azzal is igyekeznek magyarázni, hogy nagyatyádi *Szabó* és hível újabban sokat és nagyon szívesen érintkeznek *Rassay* Károlylyal és pártjával. Sőt hírek keringenek arról is, hogy nagyatyádi *Szabó*ék és *Rassay*ék közös pártot alakítanak. Ezeket a híreket azonban *Rassay* Károly a *Hétfői Napló* munkatársa előtt határozottan megcáfolta

vélük, hogy a politikai rezon követelése dacára is a konfliktus teljes lezárásáig hejtykőn kell maradniok

és ez ellan természetesen a pártok sem emelnek óvat. Pedig napok óta híre jár, hogy ez a lemondás nem formális, hanem valódi lesz. Számítottak arra is, hogy gróf *Bethlen* István miniszterelnök még a vasárnapi ülésen a harmadik olvasásban való szavazás után fel fog állani és bejelenti a kormány távozását. Ez nem történt meg és az ülés után *Mayer* János államtitkár a *Hétfői Napló* munkatársának kérdésre kijelentette:

— A kormány ma nem adja be lemondását. A külpolitikai gondolatom új feladás jutásán kívül igen sok olyan esemény merült fel, amelyek lehetlenné teszik ebben a pillanatban a kormányváltást.

A külpolitikai kérdésekkel a politika közönségénél ma nem igen foglalkoztak, bizalommal a kormányra és a vezetőkre hártják a feladatot, hogy beállításuk szerint cselekedjenek. Ertesztelésünk szerint ezekben a körökben tényleg beható tanácskozások folytak. A pártokat inkább a belső politika jövődől alkulása foglalkoztatja. Általában abban a meggyőződésben ének, hogy gróf *Bethlen* István kap újabb megbízatást kormányalakításra és ebben az esetben

a pártkövetelések mellőzésével állítja össze kabinetjét,

# Kik jöttek vissza Szovjetországról?

A visszatért tuzsok névsora

— A Hétfoi Napló tudósítójától. —

Sopron, november 6.

Az oroszországi első tuzsallományi hosszú évek nehéz viszonyai után végre megismerkedtünk és ez jó szent a hadifogság szenvedett tuzsok már a csődi leszerelés táborban vannak. A hadifogság hozzátartozóinak egyesülete a Vöröskeresztet helyiszegében értekezletet tartott vasárnap délelőtt, ahol az asszonyok edző-tömeges zenézéssel várták a szállítmányra vonatkozó értesítést. A névjegyzéket dr. Juhász Mihály magával hozta és meg vasárnap délelőtt dr. Raffy Pál államtitkárnak, a Hadifogság Hozzáértőinek Egyesülete elnökeinek kezébe juttatta, akik kézre is felolvasták az azig, begyűlték előtt a hazakerült tuzsok névsorát. Az egyesület elhatározta, hogy hétfőn délután 5 órakor gyűlést tart, amelyre meghívják dr. Juhász tanácsost is, hogy a még kintlévő tuzsok sorsáról biztos hírt hallhassunk.

Degnap délután 4 órakor érkezett meg Sopronba Szovjetországról a tuzsok első szállítmánya. Kirschner ezredesnek, a honvédelmi miniszterium hadifogsági osztálya vezetőjének hivatalos legyezője szerint a szabadságukat visszavért tuzsok névsora a következők: Szabó Zoltán, Rittich Tibor, Wiener Béla, Babintzky Gyula, dr. Strausz Gyula, Bohmann Armin, Wolfinger Pál, Szodnyai Tibor, Zalay Lajos, Deák Marcell, Székány Lajos, Némethy Károly, Emeritz György, Osváth Tibor, Incezy László, Bébi Antal, Spüller Adorján, Balhásy Kálmán, Onody Géza, Fodor János, Bartha László, Kovács György, Szűcs Ferenc, Kubat Károly, Székely Kálmán, Bizományi József, Haraszinsky Elek, Horváth Zoltán, dr. Vessényi Kálmán, Baranyi György, Barótkó József, Prizig Károly, Nagy Miklós, Magall József, Muzsák István, Király János, dr. Csillag Miksa, Szabó Gyula, Horváth Sándor, Törzsi Géza, Szabó Imre, Mészáros Sándor, Pintér Géza, Hényen György, Koszberg Orbán, Szabó József, Birincz Géza, Zombori Lajos, dr. Ledig Dezso, Mihók Géza, dr. Kertész Ernő, Kicska László, Goldi Elek, dr. Kovács Béla, Schully Zoltán, Tisti Máté, László Sándor, Walik György, Bendes Gyula, Dobay András, Bandrech Antal, Wass Gyula, Tizer János, Bálint Antal, Starok Pál, Tóth László, Nemeskay Árpád, Bodrossy Lajos, Szendrői Pál, Szalay József, dr. Erdős Zeigmund, Deck József, Neufeld Ottó, Gertzbach Kálmán, Szendrői Béla, Dolreucani András, Vedrey Éde, Schwarz Hugó, dr. Bontis György, dr. Bagossy Károly, Schmidt Éde, Korocz Balázs, Oroz Ferenc, Moro Kálmán, Veress Sándor, Erdőssy Béla, Gyis Bálint, Samu, dr. Fröhlich Gyula, Kiss Bálint, Szepessy János, Gerber Géza, Kiss Miklós, Jukesz Pál, Sajó Ernő, Máté László, füzessi Klímko István, dr. Hendel Ottó, Sevitk Kornel, Heipa Rozsó, Németh Jenő Ferenc, dr. Gerner Emil, dr. Nagy József, Kovács Gyula, dr. Forster György, Pechschmidt Jenő, Perényi Manó, Wankovits Dénes, Kisfaludy Gyula, dr. Olajos Gyula, Simon Pál, Oszlaj János Erdy Aladár, Proschek Jenő, Winter Ernő, Hanayk Szalkovya Bálint, Paszthy Mihály, Tycthek Richard, Vassai Pál, Hiller Imre, Kocsan Mihály, Siposs Rozsó, Rainiss Ferenc, Kocsis Gyula, Zeokó György, Poppar Henrik, Piskó Béla, Petrányi Miklós, Petrezyk Mihály, Székely Béla, Friedmann László, Bély Gyula, Thóth Imre, Beszedes Dezso, dr. Kiss Vilmos, Benics István, Erry Endre, Nádas Adolf, Boza Lajos, Rozogonyi András, Reichenberger Sándor, Kiss Jenő, Horváth Vilmos, Wühhmann Marcel, Wittmann Jenő, Vessy Elemér, Szilágyi Béla, Szep György, Csallány József, Balla József, Bolnarich Jenő, Kerész Dezso, Bezer Ottó, Okolicsányi József, Elek Pál, Kovács Gyula, Schönfeld László, Szöröcsy Lajos, Böbös József, Lóth Robert, Szabó Lajos, Székely Kálmán, Helder Hugó, Gerzely Gyula, Marger Károly, Onody József, Bohonyi Dezso, Wachscherber Antal, Bihonyi Dezso, Nagy Miklós, Kaufmann Armin, Harasnyai Márton, Kömley János, Polcsák Sándor, Kárnai György, Kovács Ignác, Dowsny Lajos, Vrehovszky Alfred, Lipsey Sándor, Németh József, Zádory József, Pókay Kálmán, Gólya Elek, Tokay Jenő, Borosthai Adolf, Kissler István, Csudry János, Zeezeneky János,

nos, Nagy Pál, Török József, Siposs József, Radányi Károly, Szécsényi Gyula, Ring József, Simon Sándor, Dobó Jenő, Répassy Antal, Ország Péter, Klímko József, Lajda Ferenc, Gócsy Mihály, Ekkler Ferenc, Berezsi Géza, Mehnerer Rozsó, Badits József, Radányi Lajos, Tóth György, Berezsi József, Horváth Miklós, Ferenc, Czany József, Grasz Vilmos, Mezei Oszkár, Farkas Adolf, Oroszán János, Kiss László, Debenyér Béla, Ehrenberger József, Tebenyér Vilmos, Pethő József, Könyhly Lajos, Kárpáti Jenő, Rosenber Lajos, Szotai Sándor, Bozoky Béla, Tomos-

ky Dömötör, Vadasy László, Szűcs Béla, Kassa Aladár, Vaída István, Hapra Jenő, Pataky Sámuel, Papp Géza, Tamás Sándor, Forgó Sándor, Vályi István, Dénes István, Arkassy Károly, dr. Papp Dezso, Nérey István, Ingarys Ferenc, Kirchner Armin, Kovács József, Császár József, eskü Császár László, Vár Sándor, Lándner Gyula, Lejossy Sándor, Horváth Endre, Szabó Jenő, Faragó Sándor, Dávid Lajos, Koszcsenyi Pál, Tary Antal, Máthé Elek, Szabó Lajos, Fleisser János, Kihler Jakab és Kovács Béla Lajos. (MTI.)

Debrecenben azt, amit mi most olvashatunk, a különböző körök között, hogy akkor közfelfogás, mondták ki, mi pedig most nemzeti kötelesség, mert Kossuth emlékiratát szerint ő is nemzeti kötelesség, akit a köztársasági államformát, Kossuth szelleme az, amely fegyver nélkül is egységesíteni tudja ezt a megmaradt kiscsíny, de elester Magyarországot. A testet koporsóba zárták, az itt porlad, de a lelket, az eszmét nem lehetett sírba zárn, bár sokan szerették volna. Tovább el is meggyőződésünk, hogy a magyar nép milliói Kossuth Lajos eszméit vallják. 1848-ban a történelmi közpóztály Kossuth mellé állott, a Halbsburg uralom azonban a felfelé való megnyitásokat nevelte befűltek és ma történelmi Magyarország nincs akkor mértékben itt, amilyen mértékben 1848-ban Kossuth mellett volt. De mi nem ismerünk akadályt a vesztől nem félünk, a Te eszméd megvil nem lehet és azok fognak belepusszolni, akik annak megvalósulását akadályozni nem atáják. A keszes politikai többé nem érvényesülhet. Azt a tudatát, hogy mi a te határidő vagyunk, megkoszorúzott földi maradványaidat, lelked azonban köztünk tovább él.

# Detronizálás után

## Hangulat a nemzetgyűlés folyosóján — Amiről az agráriusok panaszkodnak — „Vulkánok táncolnak és borotválék korcsolyáznak“

A nemzetgyűlés folyosóján a vasárnapi ülés után igen élénk élet volt a részen. ahol a kiszgádpárti képviselők szoktak tartózkodni. Valami súlyos politikai kérdések nem kerültek felszínre ez alkalommal, de valami erős elzárkózó hangulatot lehet érezni az agráriusok között, akik között megjelent a Rassy Károly is. Kereske Mihály társaságában. Rassyt, dacára ellenzéki múltjának, nagy melegséggel fogadták, aminek oka az, hogy ő volt az, aki az egész detronizációs vitában a legnyitósabb szabadkikérvényesítő beszédet mondta. Rassy hosszan elbeszélgetett nagyatádi Szabó István és Mayer Jánossal, majd egész csoport képződött körülöttük. Mayer János arról panaszkodott, hogy a földbírtokreform végrehajtása ahogy sem megy. Sőt vannak a régi rendszerhez tartozó földművelők, akik megint és ezáltal a földbírtokreformmal kapcsolatosan is elkezdi hirdetni, hogy ezt a törvényt egy parlament hozta és így ez a törvény nem is hatályos.

— Ezek az emberek azt hiszik — mondta Mayer — hogy ide majd egy más parlament fog jönni.

— En is ebben a hitben vagyok — felelt Rassy — de én másféle parlamentet képelek, mint azok az urak.

— Igen. — folytatta Mayer János — a meztelbások fognak jönni, akik kőngörtelenül hajtanak majd végre

mindent. Ezek az urak vakok és nem tudják, hogy mit csinálnak. Nem tudják megérteni, hogy mi milyen korrumpció vagyunk, ők azonban tovább is a vulkánok táncolnak és borotválék korcsolyáznak.

Ereki Károlyra is ráragadt az agrárius hangulat és egy csoportban azt fejtegette, hogy megint a gazdák vádolják a drágaság feldérzésével, amikor a gazda mindenét olcsón adja el. Zalában ma is négy korona egy liter tej, csak mire Budapestre jut, akkora lesz husz korona. Panaszkodnak — mondotta — a buza árának drágulása miatt zúgolódtak, hogy a lapok a buza. A gabonát már régen összevásárolták a malmok, meg a kereskedők és csak azután kezdték meg fölvenni az árakat, amikor a gazdától már elszedték.

Egyik-másik kiszgáda képviselő miatt zúgolódtak, hogy a lapok szinte egyértelműen menesztik nagyatádi Szabó Istvánt a miniszteri székből. A hírt ugyan, hogy távozik, senki sem cáfolta meg. Berkly Gyula viszont azon méltatlankodott, hogy az egyik liberális lap azt írta nagyatádi Szabó Istvánról, hogy — titokban köztársasági pártot szervez.

— De hiába akarnak neki ártani — mondta — mert annál többet használnak neki.

Ez volt ma a hangulat a detronizálás után.

# A kiszgázak hódolata Kossuth sírjánál

## Nagyatádi Szabó István ünnepi beszéde

— A Hétfoi Napló tudósítójától. —

A nemzetgyűlés mai ülése után a kiszgádpárt nagyatádi Szabó István földmivelésügyi miniszter vezetésével kivonult Kossuth Lajos sírjához, hogy emlékének hódoljon. Ott láttuk az elcsúszott soraitól Rassy Károlyt és Kereske Mihályt is, a kiszgádpárt tagjai közül pedig Mayer János, Kovács J. István, Lipták Pál, Berkly Gyula és még számosan jelentek meg.

Az ünnepség a „Ne sírj, ne sírj Kossuth Lajos“ elnevelésű vette kezdetét, utána nagyatádi Szabó István mondot alkalmi beszédet.

— Ne sírj Kossuth Lajos — mondotta — Mi néked fáj, nekünk is fáj! A Te szellemed, a Te lelked ereje, amely bennünk él, a magyar nép lelke, amely azt a könyvet le fogja írni. Örökké emlékeztet napon jöttünk Kossuth apánk a Te földi maradványaidhoz, amikor a Te földi maradványaidhoz a magyar törvényhozásban.

Ödökké emlékeztet időben jöttünk hozzád, hiszen Te voltál az, aki fegyverrel kezded akartad megvalósítani azt, amit most mi fegyver nélkül megvalósítottunk. Fegyverrel kezded akartad visszaállítani azt a régi, azt a szabad, független, történelmi Magyarországot, amelyet Mohácsnál meg-

semmisítettek. 1526-ban Mohácsnál bomlott össze a régi, független, történelmi Magyarország, a háromszintű zászló akkor esett porba és azután következt az az állapot, hogy a magyarok egy része a nemzeti színt, a háromszintű magyar zászlót, felcserelette a kétszintű sárga-feketé zászlóval. És jött egy sokszázados idegen uralom, amely alatt a magyar nép, ha fegyverbe szállították, sohasem indulhatott a maga színeiben, a maga kommandója alatt háborúba. De azért mindig voltak nyelvek, elszánt, előzárkózó magyarok, akik azt az eszmét, amelyet Böcsben lábbal tiporlaktak, felemelték és a függetlenség zászló alá sorakoztak egy szabadságszerető, független, történelmi eszméit. Ez az osztály erős harcra volt mindig a függetlenség eszméinek és amikor 1848-ban a nyári árról a szabadság jótékony felhője eredek kelet felé, Kossuth Lajos volt az, aki Pétfővel, Vasvári Pállal és több kortársával a szabadságot és függetlenséget adta vissza a magyar nemzetnek. Akkor nem sikerült, dacára annak, hogy a magyar nép zöme együtt érzett, mert voltak, akik a császár kezébe tényszerűen, erős, idegen hatalmat hoztak a nuakunkra, amely azután könnyen letörte a Te szabadságküzdelmedet.

1849-ben Kossuth Lajos mondta ki

# Harmincéves adómentesség az új építkezéseknek

Az állam hozzájárul a városi kislakás építkezésekre — Kötvénykölcsönök is kapnak a városok A miniszterelnök törvényjavaslata „a lakásépítés előmozdításáról“

— A Hétfoi Napló tudósítójától. —

Gróf Bethlen István miniszterelnök a nemzetgyűlés vasárnapi ülésén nagy fontosságú törvényjavaslattal nyújtotta a lakásépítés előmozdításáról.

A javaslat felhatalmazza a kereskedelmi minisztert, hogy az állami kislakások építésére engedélyeztet 304 millió hitelt a városok kislakás építő akciójához állami hozzájárulási formájában is segítséget nyújthasson ha a feltek és a köztüveket ellenszolgáltatás nélkül a város adja. Az állam hozzájárulása összege után köteles a város (közégy) az államkincstárnak 22 éven át évenként 2 1/2% törlesztéssel. A városoknak engedelmel az a javaslat új közmunka kirendelésére, terület kisértésére és a lakásrendelethez a tulajdonos szabad rendelkezésével korlátozó szabályainak áthágására.

Másrészt a javaslat törekszik a magánépítkezési kedv felgerjesztésére is, amikor az új építkezéseknek harmadik évig terjedő adómentességet biztosít. Kiterjed ez az adómentesség nemcsak a házadókra, hanem a közéleti adóra is, de fizetni kell az általános jövedelmi pótdótot, a közéleti díjakat és azok pótlékait, valamint a házberekben való kincstári részesedést is.

A javaslat harmadik fejezete bő utasítást ad a városi (közégy) kölcsönök megszerzésére. A törvény ugyanis fel fogja hatalmazni a pénzügyminisztert, hogy az állami hozzájárulással épülő kislakások építésénél a városok által viselendő költségek fedezésére kölcsönöket bocsásson ki, vagy ezeknek a kölcsönöknek a kibocsátásával egy előzetesen belföldi intézetek által alakított szindikátusa bizon meg.

A miniszterelnök a kötvények kibocsátásánál első sorban a Magyar Pénzügyi Szindikátus meglévő szervezeteire gondolt, mégis az akció sikerének teljes biztosítása érdekében fenntartások tekintetű az a lehetőséget is, hogy szükség esetén maga a pénzügyminiszter bocsássa ki a kötvényeket.

# Haller István a destruktív sajtóról

— A Hétfoi Napló tudósítójától —

A Katolikus Sajtó helybiztosításba tartotta ülését a Mester-utca 19. szám alatti iskola tornatermében. Az ülést Beranay Lajos nyitotta meg. A megnyitóban kifejté a gyűlés összehívásának az okát. Ez pedig az, hogy a közömlenben a Központi Sajtóállalatot ért rágalmakat tisztázzák. Elmondta, hogy a Központi Sajtóállalat részvevőinek széleskörűen rövidesen megkezdődik. A részvevőnek széleskörűen addig azért késett, mert egyrészt közbejötték a zavaros idők, másrészt a részvevők száma oly nagy, hogy a kiállításuk, különösen a papirdarabok miatt nagy nehézségekbe ütközött. De már magában az is, hogy minélküli hoztát részvevőkhöz, csofosztatja azokat a helyeket, amelyeket a tulajdonosok a részvevők sorához fűtnek. Megcélja azt a vádat, hogy a részvevőket eladták volna. Ez különben lehetetlen, mert a részvevőket csak a tulajdonosok adhatják el. Az ember nem adhatja el azt, ami nem az övé. A másik vad az, hogy KSV. a nyomdárészvevőket adta volna el. De ennek az állításnak az alapatlanságáról is bírki meggyőződésük. A harmadik vad az, hogy a KSV. megbízott. Ha ez történt volna, akkor a vállalat egyik lapja sem jelenhetné meg. — már pedig megjelenik.

## A K. S. V. nem MiklósAurór

Egy haja van csak a K. S. V.-nek. Nincs meg a kellő fölkészültség. Ez ezért kell amennyi gondolat közölni. Ilyen például a papirus beszérsé. Ugyanis a papirus ára nagyon fősökölök, különösen, hogy az áltam a zsidó intrikák miatt becsültette a rotációs papír monopóliumát. A papirusbeszérés miatt kellett a Központi Hittársaságtól megállapodásra lépnie és elnök bíróstólkál a Pallas-részvevőket biztosított adnia. Egy másik vad, hogy a K. S. V. feladta a keresztény nemzeti irányt. Erre első sorban a szemlélt változások szolgáltatnak okot. De utk olvossa a K. S. V. lapját, meggyőződhetik arról, hogy azok keresztény és nemzeti szemléletet elcsúszítottak. A K. S. V. korábbi nem MiklósAurór, hanem továbbra is a keresztény közönség, amelynek sajtóját éppen ezért továbbra is támogatni kell.

Ezután Schindler Árpádék elnök felkéri Haller Istvánt, hogy mondja el véleményét. A volt miniszter megjelölte Beranay előadását. Nyugodtan évi magát afelel, hogy a K. S. V.-t ért rágalomhírdetést csak a zsidólapok váltakoztán. Eppen az, hogy a zsidólapok hamoztatják a nemzeti és keresztény eszme elhelyésének vádját, mutatja, hogy nem igaz. Bár ez a sajtó is meglette, hogy P. Banghát dicsérte, — honn ezáltal a keresztény közönség szemében elítélte. De a keresztény közönséget sem szídsással, sem dicsérettel nem lehet előfordítani azokról, akik a keresztény eszme hivatott harcosai. Nem is akar meggyőzni senkit, hiszen ügyis mindenki meg van győződve arról, hogy a keresztény sajtót minden erejéből támogatnia kell.

## Szordinós sajtó és szerény politikusok

— Ellenségeink azt állítják — folytatta hogy már a visszavonulásra gondolunk. Bizony emberek, akik eddig egy vagy két esztendőig ábrázolkoztak, már a képeisfőzés karzatán, pont az elnök emelvényén állott részről leugrik a förtadalmi szándakukat, mint elnöknek elérkezett az idejük. Mint akik készüben állanak, hogy adott alkalomkor előtörjenek. Ez az „önbizalom” először a sajtóban nyilvánult meg, majd nyilvánban is előlépett. Mitől jött meg a destruktív eszme bátorsága? Attól, hogy mi irgalmas keresztények csak félté négettük el a szenny kátrását. Mikor annak idején győztünk, azt gondoltuk, hogy most már elvégeztük a dolgunkat. Azt mondtuk: Keresztény békességet kell teremteni. Azután eszodoktunk, hogy a sajtóknak elkezdd szordináló dolgot és hogy politikusaink is szerényebbek.

## Nagy dolgokat csak alutól lehet kezdeni

Azt mondjuk, hogy a sajtó, meg a politika változott. Pedig mi változtunk, mi testpedünk el megint és megunkkal rántottuk a sajtót, a nemzetgyűlést, a kormányt. Ha nem tesszük ez a sügedés — tessék emelkedni.

A legnagyobb hiba az, hogy a közönség mindent felülőt vár. Pedig nagy dolgokat csak alutól, hanem csak alutól lehet

kezdeni. Ha mi azt akarjuk, hogy a mi sajtóknak, a mi nemzetgyűléstünk, a mi kormányunk legyen intranzigensőbb, kezdjük el a fekvelmélet megunkon. Ne járjunk magunkat a fringyél, amit a zsidók fűtnek. A közömlény hatalmával kell a felsőbb szerveket a cselekvésre bírni, hogy a keresztény irányzat gazdasági részét megvalósítsa. Legyen a magyar természet sajtóságává a kátrálás, — ha hiányzik, tanuljunk meg.

Majd kitér a királykérdésre is. Kifejtette, hogy a királyi dekretozátsával magán a nemzetet dűsők sziven azok, akik számkönyvetek fölött. Meg kellett felelnünk, de a király amúri igazban foglalta el trónját — az emberi szívekben. A volt miniszternek ezt a kijelentését nagy öljenez és helyeslés követte.

## Távol kell tartani a nyomtatott betű mérgét

— Ami a szabad sajtót illeti — folytatta Haller — megengedheti magának az angol, a francia, mert az ő föntegyüknek nem árt a hüta — de mi, a magunk kisviségységével a legkisebb mérgesést sem bírjuk el. Azért mindenki, a kormány is, ellion részen, hogy a destruktív működésnek elejét vegyük. A közönség pedig tartsa távol magát a nyomtatott betű mérgét.

Ezután Erős Vilmos dr. mondott rövid beszédet, majd az elnök az ülést beakasztotta, miután megköszönte a jelenvölteknek és különösen Haller Istvánnak közreműködését.

# Lung Géza sajtópöré

— A Hétfoi Napló tudósítójától. —

November 7. Hétfő.

Tavalyi tavaszal sokat írtak a lapok arról a bínygyről, amelyet a királyi ügyészség a VAOSZ vezetősége ellen folytatott belsejára üzemek miatt. E bínygy kapcsán a Neues Pester Journalban egy hosszabb cikk jelent meg. A VAOSZ vezetőséjének tartatvátsáa” címen. A közömlény többek között azt tartalmazza, hogy dr. Lung Géza vezető főjegyzőnek lovasján ügyes támadt, de megtagadták neki a lovasján elégetni megja miatt. Vádkent említték elene, hogy a proletárlátkátrúra kifőrsé alkalmaival Lung Géza és

# A felkelők elhagyták Nyugatmagyarországot

## Csak a népszavazási területen van magyar karhatalom

Szombathely, november 6.

Az elcsatolnó nyugatmagyarországi területeken minden vonatkozókedés kocsikkal bonyilítják le. A felkelők és az egész elszakításra ítélt terület a népszavazási területen van magyar karhatalom antantparancsnokság alatt.

Bécs, november 6.

Beavatott bécsi forrásból azt közlök a Neues Wiener Tagblattnál, hogy a nyugatmagyarországi bandák között szandulás állt be. Ez külsőleg is megnyilvánult már abban, hogy a bandák egyrésze a trianoni szerződésben kijelölt határ felé visszavonult, a másik része ellenben annak délkémből tevékenységét fejti ki. Itt azt hiszik, hogy a magyar kormány ezzel a visszavonulással azt akarja elérni, hogy a B. zónát a lehető leggyorsabban megtisztítsák a bandáktól, hogy a soproni táborokai bizottságot rábírja annak kijelentésére, hogy a területet szerződés szerint kiűritették és hogy a táborokai bizottsá-

# Csehszlovákia még nem szereli le csapatait

## A mozgositás költségei

Bécs, november 6.

(A MTE. magánjelentése.) A Neue Freie Pressenek jelentik Prágából: Benes miniszterelnöknek tegnap megjelent a német parlamenti szövetség vezetője, hogy a szövetség növeben a leszerelés lehető siettetését kéri. Benes válaszában kijelentette, hogy a mozgositást nem fogják egy nappal sem tovább fenntartani, amint az állam érdekei szükségessé teszik. Jelenleg még folytatás a tárgyalások a Habsburgok trónfosztása ügyében és ezért még nem lehet a leszerelést folytatni.

(A MTE. magánjelentése.) A Neue

Pressé Mór ragadták magukhoz a városai alkalmozottak országos szövetségének vezetését, a korábbi vezetőket mind elmozdították. Amikor pedig a diktatúra megalkult, Lung Géza belépett az Elnöki Magyarok egyesületébe és az általa legkisebb mértékben a szövetet teljes jogú tagjának tekintették. Megemlékez a cikk azt is, hogy Lung Géza kilépett a Kármayer szabhadkömives pártból, amelynek büszög tagja volt de a hátrajdós tagliljakat nem fizette be. Szóbaesett az is, hogy Dénes Gy. Aladár feljelentette Lung Gézát hamis tanúsá miatt. Az ügyesség a VAOSZ elleni ügyben Lung Gézát tartóztatotta és bár a városházán ismert dolog volt, hogy a kommunizmus teljes elkövetett ártalmait miatt eljárás folyik ellene, mégis nagy feltűnést kellett a tartóztatásból a városházán. Ez alkalomból — írja a cikk — Lung Géza magát bíról sokat beszéltek. A háború kifőrsékor Lung a főváros Alföld-utcaiban lévő házában gondoskva volt, súlyos visszatérőket követelt el, nem szállította le a kezesség helyéig pénzeket a központi pénztárhoz, csak akkor, amikor a polgármester erélyes hivatalos felszólítással kötelezte erre. Azt is írta a cikk, hogy Lung ez időben egy főzösbőrös klubban nagy életkehen házközött.

A polgármester feladatátvátsáa alapján sajtó után elkövetés hivatálból ülőedző rágalomának vétsége címen eljárás indítottak a cikk miatt. A sajtójogi felelősséget mint szerző Salgó Ignác hírlapíró vállalta el. A budapesti büntető törvénykönyv dr. Hoffás Ödön védő előterjesztésére a bíróság az írtalmától cikk teljes állításaira elrendelte a valósig bizonyítását. Ma tartólaneg ez ügyben a fővárosi határ el. Nagy Béla tanácselnök vezetésével. A védelem, mintegy huszonöt tanura hívtatkozott, akiket a bíróság főbíró, illetve részben kedre beidézett. A kihallgatandó tanúk közt van Bárczy István volt főpolgármester, Bódy Tivadár volt polgármester, Bueszászky Bertalan, Nyelvtől Lajos és Wildner Ödön is.

## Az angol kiwandorolnak

London, november 6.

Ezer angol kiwandorol Brit-Kolumbiába, ahol a települések kétszázeczer ezer földet bocsátottak rendelkezésükre (MTL).

## Megszüntetik a kivetteli és behozatali hialmat az utódállamok közt

Portorose, november 6.

A gazdasági bizottság egyhangúlag elfogadta Schuller osztályfőnöknek és Fialinger követ eszt kiküldöttek azt a javaslatot, hogy megfűtározzát időn — valószínűleg 4—6 hónapon belül — az egyes utódállamok között szentes senek meg állatában minden behozatali és kivetteli tilalmat, eltekintve különösen az eguedarúsági cikkkelés és azokról az áruktól, amelyek még állami tulajdonban vannak. Ezenkívül valamennyi állam kötelezi magát, hogy egymással a szabadforralom elvöké alapján kereskedelmi szerződésre lép. Az értekezlet határozatait tudvalevőed előbb az egyes kormányoknak kell ratifikálniuk. Addig is, amíg a most említett határozat alapelveit hatályba léptetik, szabatosan részletek a behozatali és kivetteli tilalmakat, hogy ilyen módon eszköszenték a most uralkodó bizonytalanságot és szabályozták az esztendőleg megtádsát. Az erre vonatkozó megállapodások jelenleg a szövetségi bizottság előtt vannak és a legközelebbi napokban kerünek tárgyalásra.

Jóval nagyobb nehézségekbe ütköznek a vasútiügyi bizottság tanácskozásai, ahol különösen a vasúti kocsik ideiglenes és végleges felosztásának megvalósítási kérdései akadályozták meggyezést. A postaiügyek területében elsősorban az átmenő forralom illetékesnek leszállításáról van szó, mert azok egyes államokban aránytalanul magasak. (MTL.)

# Elfogták az 55.000 frankos sikhasztás második tetesét

— A Hétfoi Napló tudósítójától —

Hirt adták a lapok arról a nagyarányú szétlamésáról, amivel két fiatalember Budenschatz Edé és Budenschatz Alfréd Degen Ilona sajtói urloknak 35.000 frankus pénztárgyát megunknak akarták megkaparintani. Budenschatz Alfréd házasságot ígért a sajtóknak, a Belsőszéki út arra, hogy örökösét, amely a Rászai Hand-deshankban van letétben, átadassa át egy budapesti bankba, s 5 millió szerencsés tözsdemanipulációkkal a vagyont meg fogja szőrszórni.

A fiatalberek a pénzt tözsdemanipulációba fektették és sikeres spekulációkkal csakhamar tízezer forintot koronát kerestek. A leány közben sürgéni kezdte a fiatalberekkel az elszámolást, akik azonban ügyes ürügyekkel mindig kibírták ebből közeledésüket. Közben az egyik fiatalberek írszertelen helgre, kátródra társzolt Degen Ilona egy napon meguntta az elszámolás örökös halasztását és ügyvédje útján feljelentést tett a fővárosi bíróságon Budenschatz Edé és Alfréd hivatalkán ellen.

A Budapestnek tartózkodó Budenschatz Edét elő is áldották a főkapitányságra, ahol Kőrös Arthur rendőrtanácsos hallgatta ki. Mintfogja a fiatalberek az általa 55.000 frank egy részével nem tartott elszámolást, Kőrös Arthur rendőrtanácsos a csatló hivatalkóra szombathelyi tartóztatatta. Közben a detektívek háza kutatóst tartottak Budenschatz Edé lakásán is, ahol két és fél millió koronát megtaláltak a hiányzó összegből. Kőrös Arthur rendőrtanácsos egyben azonnal fűtározt kiadott a nagyobb vasárköba, hogy amennyiben a sajtóhírmosságot még letette, Budenschatz Alfréd azt tartózkodó, azonnal fogják el és rendőri fedezet alatt küldjék el a budapesti főkapitányságra.

A távirtnak vasárnap reggelre meg is lett az eredménye és a bécsi rendőrség táviratúlag értesítette a budapesti főkapitányságot, hogy ott szombat este elfogták Budenschatz Alfrédét, akinek körülbelül három millió magyar koronát találtak. Budenschatz Alfrédet már valószínűleg két hét Budapestre hozták. Mintfogja a két fiatalberek körülbelül hét millió koronától nem tud esztendőben Degen Ilonának és mintfogja a hiányból a két testvérnek körülbelül öt millió koronát megtaláltak, ezek most ügyvédje útján kiegészítési tárgyalásokat akarnak kezdeni a leányval és ényesen kíváru, hogy a tárgyalásból eredményesen is fognak vezetni.

A valutapiacz hamupipókéje

Nem lehet többé viccelni a lengyel márkával

— A Hetfoi Naplo tudósítójától. —

Hónapokon keresztül kedvelt vicc-nyaga volt a pesti tőzsdének a valuták hamupipókéja: a lengyel márká. Mikor először jelentek meg a valutapiaczra a ropogós, új bankjegyek, titkos, majd nyílt tippé váltak a lengyel bankjegyek. Mindenki lengyel márkát vásárolt, a jól informált pénzember épp úgy, mint a filléret összekevergető hadiözvegy és a beavatott bankfiakkal érintkezé kíváncsi felirón. De a tipp nem vált be: Ponyatovszky unokái közt nem akadt Hegedüs Lóránt, aki szuggéráló erejével a lengyel pénz árfolyamát megjávitotta volna. Csuszott, egyre csuszott lefelé a szegény új márká, nyolcvandra, hatvanra, negyvenre, végre odáig jutott, hogy száz magyar koronáért lehetett már kapni ezer lengyel márkát. Ez volt az időszak, mikor a legsavanyubb kedélyek is humoristákká lettek, mikor a tőzsdén a következő adomát mesélték:

A rabbi hangosan kikel a szószerkennek ellen az isteneknek ellen, akik szombaton pénzt vesznek kezükbe. A beszéd után egy híve csodálkozva megszólítja:

— Mért tetszett ilyen mérges beszédet mondani? Én a magam szemével láttam, hogy a rabbi ur ma reggel lengyel márkákat olvasott.

Az öreg tanítványos szeliden német pápaszeme mögül a hitközségi fogra és így válaszolt:

— Édes fiam, én nem szegtem meg a parancsot: pénzt nem szabad kézbe venni szombaton, de a lengyel márká nem pénz.

Igy volt meg pár héttel ezelőtt, de azóta megváltozott a helyzet; a mi pénzünk, fájtalom, leromlott és a lengyel márkát értékelni kezdték a nemzetközi valutapiacra. Az új pénz, melynek árfolyama nem igen állt magasabban a béka combjánál, kezdett felhúzni a tizes kasszáról, huszra, huszonötöre, negyvenig emelkedett s a mai, vasárnapi magánforgalomban megtörtént a csoda, hogy a lengyel márkát ötvenöt vásárolták.

Mi lesz most a forgalomba került viccekkel? Ismét komoly pénz lett a lengyel márká, mely háromszor annyit ér, mint az osztrák korona. A tőzsdén már bizonyos respectusul beszélnek róla s a beavatott kíváncsi felirón ismét titkos megbízásokat ad barátjának, a magügyöseknek, hogy lengyel márkát vásároljon számára. És a bolaszgarmati rabbinus épp úgy nem veheti kézbe szombaton, akár a dollárt vagy az angol fontot. Valuta lett a papirból, ami kevesebet ért, mint a krondorfi ásványvíz etikettje.

A szerelem nagykereskedője

Egy szelhdmas utja Berlinből Amerikába, Budapestre és Konstanlinópolisba

— A Hetfoi Naplo tudósítójától. —

A rabizolóság és rabizolakereskedés modern formái domborodnak ki abból a vallomásból, amit Dornor Félix tett a rendőrségnek. Maga az ember is érdekes, nem mindennapi jelenség, nyakatekert életfelfügglés Krafft Ébing példái közé kívánkozik. Dornor 30—35 éves ember, aktív lovasúttal volt a német hadseregben. Még a háború előtt le kellett rangjából mondania, mert életmódja a nem éppén tulajdonos erkölcsét Berlinben megrögzöttségű és 1913 nyarán nagy port vert fel egyik törvényszéki tárgyaláson. A lapok heteken át hasábkökon foglalkoztak Dornor viselt dolgaival.

A loánykereskedő, mint vállálapító

Dornor Félix és egy barátja, gróf Holden Max, sokat forgóldáltak a környékü véru nők között és fantasztikus feketé műveltek, vad tobzódsokat rendeztek. Exaltált ember mind a ketten és ezeknek az összejövetelnek mindig

Egyelőre nem kobozzák el a Jugoszláviában levő magyar javakat

Graz, november 6.

A Tegeszpostnak jelentik Belgrádból: Az igazságügyi miniszteriumban tegnap értekezlet volt az elkobzások kérdésében. A német tulajdon ügyében egy határozatot, hogy azt államtulajdonnak nyilvánítják. Az osztrák javak elkobzásának kérdésében arra

az álláspontra helyezkedtek, hogy előbb bevárják az Ausztria és Jugoszlávia közt folyó tárgyalások eredményét. A magyar javak kérdéséről kimondták, hogy ezek elkobzásáról, a mostani feszült politikai helyzet miatt csak később tárgyalnak. (MTI.)

HIREK Katasztrófa

Vasárnap ebéd után. A kettősből most már hármas ikerré lett sárga, körüli villamos tömött és duzzadó emberfűrök alatt roskadozva, rogyvány kerékek botorkál örök célja, a nyugati pályaudvar felé. Messziről, a Boráros-térről indul kinos és küzdelmes utárára és recsege bár, de vitézül állja a minden állomásban megújuló, dühölt és állatol az emberben felelősebb rohamot. A leszállás és felszállás fogcsikorgató összetűközése, a lépcsők fokán való elkeseredett, szérventeljesen diadalmasodó lábmevegéses sehol sem öklözök, sehol sem dacosabb, sehol sem brutálisabb, mint a Nemzeti Színház előtt.

A Nemzeti Színház előtt — a régi keleti mese hasonlatával élve — annyi a várakozó, mint a tenger fővenye és annyi fut fel, mint egy marék semmi. Minden kocsi rózsaszínű vagyak csilíngelvény érkezik és a legtöbb kocsi az igrig harag citromsárga főkisorkásával gördül tova.

A lemaradtok, az örök lemaradtok hetetlen átkától követve szalad a harmas hatos az Emke-kávéház felé; a benmülök és benzozorokor ajkán diadalittias mosoly — és egyszerre, minden átmenet nélkül, amallázhatalan zürzavarban siklás, csöröpölés, káromkodás, csikorgás, döbhenő zökkenés, remült csilíngelése a sárga-felgömbi csöngötyvénke és a Rákóczi-uton keresztbe szaladó kőzuti, bordájában a sárga városi gyilkos útközveivel, egy faldalmasat csikorozva, mimha sziven ütöttek volna, megdől.

Nem vagyok túlságosan gyáva ember, de egy másodperc századrésze alatt, amely idő alatt kipattanak az ember remült gondolatai és képzetei, mielőtt még elnyomhatná őket, agyam zavaros és halál rettenetével terhes képeket rajzol. Hőrgés és véres cafatok, férfiak vad és mindent eltipró brutalitása, asszonyi gyöngédség (árriává aljdosdása, kapkodás egy, egyetlen lélegzettelért...

Egy másodperc százarésze mindössze és rögtön rá mosolygó megkönyvelés sóhaja.

Semmi. Fel sem borulnak, cafatta sem tépődülni, vérünk nem csurog, ajkunk nem síkolt, a szempillantás döbhenete után az Élet ujjongó öröme. Az Élet ujjongó öröme, amely — ugyebár természetesen — fohászú magasztosult férfi és női ajkakon egyaránt.

De mégis, ösztönösen menekül mindenki. A katasztrófa szele meglegyintette őket és keletkezésének helyét, a rossz hajót háta mögött szerénen a legtöbb.

És három ifjú odalent: — Lógás, lógás, föl a kocsira! Még ülőhelyet is kapunk.

És utca, a lemaradtak meg sem nézve mi baj, ki él, ki halt, szervezettel és minden letipró rohammal vetik markat a kettős falcsöpre, a sárgaréz fogantúra és diadalmas győzelmi mámorban foglalták el a süllyedéstől csak esodával menekült hajó fedélzetét.

(b. 1.)

— Almásy Sándor vasvármegyei kormánybiztos üdvözlése Szombathelyről jelentik, hogy Almásy Sándor kormánybiztos ma fogadta Vas vármegye központi tisztikarát, amelynek

Élen Herbst Géza állsán üdvözölte a kormánybiztos és Biztosította, hogy hazafias céljainak szolgálatára teljes erejükkel készen állanak. Almásy kormánybiztos megköszönte az üdvözlést és kijelentette, hogy mint az autonómiauk volt képviselője egész lelkével azon van, hogy az önkormányzat működését teljes mértékben helyreállítsa. Mint alkotmányos érzsű ember, egy pillanattal sem kívánja tovább fenntartani a kivételes állapotot, mint ameddig arra szükség van és a kormánybiztoság sem fog tovább fennmaradni, csak amíg a most függőben levő kérdéseket rendezik, nevezetesen a határok végleges megállapítását. Kérte a tisztviselőket, hogy mint je karlársak támogassák őt munkájában. (MTI.)

— Raffay püspök Szegeden. Szombaton délután megérkezett Szegedre Raffay Sándor dr. budapesti evangélikus püspök, akit a város hatósága és az egyházközség ünnepélyesen fogadott. Az evangélikus pápáság élje Thomay József szegedi lelkész üdvözölte. A püspök áldást adott a híveknek, azután pedig a városban tizenkét kiüldöttséget fogadott. (MTI.)

— Millander a montpellieri orvosi fakultás jubileumán. Párisból jelentik: Montpellierben tegnap Millander közéleti és orvosi tevékenységének jubileumát ünnepelték. Millander a külföldi egyetemek nevében beszédet tartott, amelyben kijelentette, hogy Franciaország már igen sok híres hallhatatlan orvossal — ilyenek voltak például Claude Bernard és Pasteur — ajándékozta meg a világot. Ezután a külföldi egyetem képviselői a montpellieri orvosi fakultásnak feliratot adtak át. Az ünnepély alkalmából rendezett lakomán Millander előbb beszédet tartott, amelyben kiemelte, hogy a közértségségi Franciaország, melynek egyedülí gondja, hogy örök ideig a ügyet békében szolgálja, abból a tiszteletből, amelyet a mult iránt tanúsított, újabb bizalmat merít a jövőre. Ait előnk végül a montpellieri egyetemre és a külföldi vendégekre írtette poharát (MTI.)

— Csehország nem adja ki a Habzburg-birtokokat. Prágából jelentik: A habzburgi birtokoknak amerikai konzordium által történt megvásárlásáról szóló hírek, amennyiben a cseh birtokokra vonatkoznak, alaptalanok. A Habzburg-birtokok a békeszerződés határozományainak megfelelő törvény értelmében a cseh állam tulajdonába mentek át és ezen sem jogi, sem diplomáciai intervencióval változtathatni nem lehet. (MTI.)

— Százötvenmillió jüvedelmi adó Bécstől jelentik: Döblingben a minap egy építómester özvegyének házában jugoszláv kommunista futórok tanválat fedezték fel és a bolsevista emisszióköcs nagy propaganda-anyagát foglalták le. A letartóztatott kommunistáknál ötezer angol fontot és tizenhat ezer dollárt találtak, ami a mai árfolyam mellett százhatvanmillió forintot jelent, ezenkívül nagymennyiségű idegen valutát. A mai reggeli lapok jelentése szerint az adóhivatal is érdeklődött a lelet iránt és Mikics és Markovics volt jugoszláv képviselőkre, akiknek birtokában a lefogalt összeg legnagyobb része volt, százötvenmillió korona jüvedelmi adót és egyszeri návonadót vett ki. (MTI.)

— A Dante-kiállítás megnyitása. A Nemzeti Múzeum kupolaterében ma délelőtt tizenegy órakor nyitotta meg a Korvin Mátyás-társaság gazdag Dante-kiállítását. A megnyitó ünnepségen megjelent Schioppa pápai nagy érseke, Castagnolo herceg olasz követ, Wlassics Gyula báró, Beöthy Zsolt és nagyszámú előkelő közönség. Berzeviczy Albert nyitotta meg a kiállítást. Utalt arra, hogy mennyire érdekes, gazdag és mélyreható Magyarországon a Dante-kultúra, mely egyuttal dokumentuma a kultúra iránti nagy megértsésk és annak a belső lelki rokonságnak, mely az olasz és a magyar nemzet között van és biztaltást nyújt arra is, hogy a két nemzet kö-

Reval. Telefon: 14-29. Retz és Steinbach-féle pályaudvar. ÉLMELES MÁTYÁS ÉS SZILÁRDOR BÉLOZÁK. Kezdte 7 órakor. Vasnapon két előadás.

B. — Almásy Sándor vasvármegyei kormánybiztos üdvözlése Szombathelyről jelentik, hogy Almásy Sándor kormánybiztos ma fogadta Vas vármegye központi tisztikarát, amelynek

Magyarország-Svédország 4:2 (1:0)

A magyarok góljait Orth (3) és Schlosser (1) rúgták — A svéd csapatok ünneplése

Vasárnap ismét ünnepe volt a magyar labdarúgócsapatnak, Svédország válogatott labdarúgócsapata látogatott el hozzáik, amelyvel 1911-ben játszott a magyar reprezentatív csapat utódjára.

A mérkőzés, annak ellenére, hogy a svéd játéktudománya feltűnően javult, a magyar csapat biztos győzelmet aratott. Orth volt válogatottaink legjobbjai és ő szerezte meg a győzelmet is a magyar csapatnak, amennyiben a három első gól, a kiváló középcsapar rúgta.

A magyar csapatban a csatlósorban jól játszott még Schlosser, akinek érdeme volt a negyedik gól, továbbá Jenu. A fedezetekben leggyengébb szerepet Orbán a középen, aki nem vált be. Nagyszerűen játszott partnerei: Blum és Kertész II. A közvonal védelmében biztosan játszott Mandl és Vogl II. Utóbbiak egy-egy

gólja volt, hogy gáncsolása miatt túlzottan büntetőbüntést írt a bíró, amelyet a svédok góllal is értékesítettek, Zsák az egyik gólt védelembe vette, ha fix kondícióban van.

A svédok a vereség ellenére igen szép játékokat produkáltak és különösen a második felében előtérbe kerültek főlegben is voltak, de a közvonal védelme látványos munkát végzett. A csapat összjátékát meglehetősen kiütött a fedezetor jó játéka. A kapus Orth góljait nem védhette. Boax hollandi bíró a mérkőzést kifogástalanul vezette.

Magyar csapatban a csatlósorban jól játszott még Schlosser, akinek érdeme volt a negyedik gól, továbbá Jenu. A fedezetekben leggyengébb szerepet Orbán a középen, aki nem vált be. Nagyszerűen játszott partnerei: Blum és Kertész II.

A közvonal védelmében biztosan játszott Mandl és Vogl II. Utóbbiak egy-egy gólja volt, hogy gáncsolása miatt túlzottan büntetőbüntést írt a bíró, amelyet a svédok góllal is értékesítettek, Zsák az egyik gólt védelembe vette, ha fix kondícióban van.

A svédok a vereség ellenére igen szép játékokat produkáltak és különösen a második felében előtérbe kerültek főlegben is voltak, de a közvonal védelme látványos munkát végzett. A csapat összjátékát meglehetősen kiütött a fedezetor jó játéka. A kapus Orth góljait nem védhette. Boax hollandi bíró a mérkőzést kifogástalanul vezette.

A mérkőzés, annak ellenére, hogy a svéd játéktudománya feltűnően javult, a magyar csapat biztos győzelmet aratott. Orth volt válogatottaink legjobbjai és ő szerezte meg a győzelmet is a magyar csapatnak, amennyiben a három első gól, a kiváló középcsapar rúgta.

A magyar csapatban a csatlósorban jól játszott még Schlosser, akinek érdeme volt a negyedik gól, továbbá Jenu. A fedezetekben leggyengébb szerepet Orbán a középen, aki nem vált be. Nagyszerűen játszott partnerei: Blum és Kertész II.

A közvonal védelmében biztosan játszott Mandl és Vogl II. Utóbbiak egy-egy gólja volt, hogy gáncsolása miatt túlzottan büntetőbüntést írt a bíró, amelyet a svédok góllal is értékesítettek, Zsák az egyik gólt védelembe vette, ha fix kondícióban van.

A svédok a vereség ellenére igen szép játékokat produkáltak és különösen a második felében előtérbe kerültek főlegben is voltak, de a közvonal védelme látványos munkát végzett. A csapat összjátékát meglehetősen kiütött a fedezetor jó játéka. A kapus Orth góljait nem védhette. Boax hollandi bíró a mérkőzést kifogástalanul vezette.

Megeyeri versenyek

Ma véget ér a magyar versenyszorozat Megeyerben. Bueszuzól a legnagyobb óriásnap fogadta a népszerű pályán a hatvanégyedik mezőnyben induló embereket, amelyeket ugyancsak a husza örmérek egy-két megkezdéstől életvitte, reális eredményekben is győztesek lehetnek. A részletes eredmény az:

- I. Futam, I. Örmérek (6) (Bismack). 2. Lángzó (3). 3. Pouvour (4). Futottak még: Fekőmadia, Artur, Irmin, Balsors. Tel.: 20: 134, 20: 36, 30, 34. II. Futam, I. Mező II. (25) (Papp I.). 2. Bombulus (12). 3. Tarzan (12). Futottak még: Marietta, Furling, Szarcs, Anyukám, Dölyög, Bobin, Nola, Herkules, Sly Baby. Tel.: 20: 386, 20: 70, 30, 38. III. Futam, I. Principal (13) (Szabó). 2. Marci (12). 3. Somló (12). Futottak még: Salmia, Laczika. Tel.: 20: 66, 20: 42, 72. IV. Futam, I. Frankopol (pari) (Petrovsky). 2. Pintóvka (12). 3. Szerlem (5). Futottak még: Maraja, J. Tel.: 20: 38. V. Futam, I. Gyaragó (pari) (Csabó). 2. Sempronia (12). 3. Toldi red (12). Futottak még: Spinnete, Heha, Bojár. Tel.: 20: 44, 20: 38, 72. VI. Futam, I. Stella (6) (Martinek). 2. Beek Gil II. (1). 3. Kaballa (14). Futottak még: Böszli II., Matyás király, Cornette, Matyásföld, Sztyán. Tel.: 20: 190, 20: 42, 34, 30. Bécseben a Pelzmo-Preis is a nagy formában levő lejárati-istálló nyerte meg Bamschabl nevű lovával Altsee és Zagreb ellen.

Színház és filmudnságok

A Vígyszínház a hetet a színház szenzácós ujdonsága, a Naplemente dominálja. Kedden és szombaton a Hazatérés, csütörtökön este és vasárnap délután a Falu rosszat adják. Szombati délután népszerű előadású rendkívül mérsékelt helyarárral az Ördög kerül színpadra. Egy héttel előre viszik el a „Színház” előadásaira az összes jegyeket. A rendkívüli sikert darabot a jövő héten, hétfőn, kedden, csütörtökön, pénteken és vasárnap játszzák a Magyar Színházban. Szerdén és szombaton a nagy népszerűségű Lakatos-darabot, a „Fakír” ismétlik meg. Jövő vasárnap délután a „Buzavirág” adják 3 órai kezdettel mérsékelt helyarárral. A hollandi menyecske táblás házak előtt kerül színpadra a táblás a Király-színházban. A nagyszerű Kalmár-operettet a jövő hét minden estején megismétlik. Jövő vasárnap délután 3 órákor mérsékelt helyarárral János vitéz játszozzák. Picoaver vendégjátéka és a Budapesti Szimfonikus Zenekar bemutatkozása különös jelentőséget kölcsönöz a Városi Színház következő heti műsorának, melyben nagy szerepet a diadalmas Reichel-berce. Ma Bánk bán megv. Könyves Bélaival a címszerepben, kedden a Bühenémet van műsoron a világhírű vendégművész, Picoaver Alfreddel és Aquila Ador Adelával, pénteken a Cremona Hedger nemzeti zsidó miak elmaradt felhajtása következik a Bajszókkal, vasárnap délután pedig a Tündérrel ad-

Magyar Lapterjesztők Sport Olujba

ezuton értektli Boxoló és torna-tagait, hogy hétfőn kezdődjék az Erdélyi-utcai tornateremben (Erdélyi-utcai iskola) minden hétfőn, szórán, pénteken és szombaton box-és torna-tréninget tartanak.

Magyarországi Színházak

- Menichelli — Szegény ifjú története — az Urániában 5, 7 és 9 órákor. — A Góthi művészpár mellett, akik mint a legurópaibb színházi kultúra bivatott képviselőit a Gungedősi sikerében förtöszek, két gyermekszereplő aratja a legnagyobb taposokat: a kis Schwedert Margit, aki a fiúcskát és Lázár Gida, aki a leánykát játszza, elragadó kedvességgel és bübös gyermeki derült hoznak a színpadra. A Gungedősi majdnem minden este színe kerül a Rajnájban, kivéve csütörtököt, amikor Rausch, Komjáthy Mária, Tóth Böske féltelvetlén a faun és jövő vasárnapot, amikor Mészáros Giza, Köddör, Várnai féltelvetlén. A két egy szereplő műsoron. 31—37-ik előadása lesz a Blaha Lujza-Színházban a néven Drascho-Lanyan—Zagon mulatságos operettjének, melynek előadását a gyönyörű színház jövő vasárnap délután a Tündérek esetét ismétlik 3 órákor mérsékelt helyarárral. • A gazdag leány rendkívüli sikere dominálja a Belvárosi Színház, műsorait Szenes Béla új vigjátékának minden ötlet, élményszerű éppen úgy, mint érzelmeselemben feltölti népszerűtáppal jutalmazza a napokkal előre eladott házak kis zönsége. A gazdag leány változása szereplő a műsoron a Negyvenéves asszonyval, melyet Márkus Emma nagyvagyó művészetek hódolói tapsolnak. • Menichelli — Szegény ifjú története — az Urániában 5, 7 és 9 órákor. • Az Andrássy-uti Színházban a héten is minden este színe kerül a legutóbbi műsor: Egy fél óra alatt Az országban, Poltka játszik és a kitűnő magánénekek. Ugyanezt a műsort ismétlik meg a jövő vasárnap délután is 3 1/2 órákor mérsékelt helyarárral. • Suppé-operett a Fővárosi Orfeumban. Az a tudat, hogy színházaink együttesen zenekari, valamint technikai berendezése egyenesen hivata van egyfelváltásos operettek előadására arra késztette a Fővárosi Orfeum igazgatóját, hogy ebben a hónapban Suppé Leichte Kauffeier című hallhatatlanul szép operettjét — Jönnek a huszrok — címmel — színezhessen. A bájos, finom és változatos zenéjű, régi operettben Antal Erőss gyönyörű, iskolázott hangja és művészi játéka meglepően hat. Ferenczy Károly az öreg huszárteremtő szerepében muszaki józru humorát, hanem meleg tenorját is mestersen tudja érvényesíteni. Vároday Lajos szép játéka által tünik fel, míg Gombóc Vilma, Perényi Sári és Fekete Endi kitűnő éneke és játéka rendkívüli módon tetszik. Humányi Endi, Novák Mihály, Nagy Jenő, Vig Miklós és Alexy Ernő mint falusi kupahtánécsa brilliáns ének-egyváltás képesség. A nagyvárú nemzeti zsidó variété-műsort az igazgatóság, a fennhöz közeledés nehézsége miatt, ezáltal csak 3 óra tudta teljes egészében bemutatni. A Bernhard-Trio bízgatol

egyensúly- és létrajátéka, dr. Angelo művészi és frappáns szép élő porcelánjai, a Jurgyik-trióban szereplő két bájos gyermek nyaktörő mutatványai, valamint a főbb attrakció színdarabok teszik az orfeum novemberi műsorát.

• Premiere a Royal-Orfeumban. A világhírű nagy arlítászámok hónapja lesz november a Royal-Orfeumban. A Yukitos japán ilhuzionisták exotikus mutatványai, Miss Arizona eredeti énekes táncos színdarab, amelyben közreműködik Maestro Rozsnyai, Miss Rita és Mister Hercules és a The Four Wollers világhírű igyekező kádfőtő artístalárdék. De még így is slágere a műsorunk Sarkadi Aladár vendégjátéka, aki „A 28-as” című Bus Fekete—Zerkovitz-operettben egyik legjobb szereplő játszza és mellő partnere Sándor Gizi, meg Galbai Nándor. Nagy hatása volt Papp János magyar műlőlen előadott dalának, amelynek szövegét és zenéjét Zerkovitz Béla írta. A műsorunk szereplőnek még Elek Anyu, Jon Bréjtel és a két Ivanoff (hollandi tréningjelemlő, Jordan Ferike cigánytáncos és arlítászámok között Zass vidám kutyát (hat kedves, okos állat) és Anni and Urban excentricus akrobatákat. Solti Hermin két új, gyors népszerűsége számító kupahtánok volt igen nagy sikere és Sándor Steff—Dersöfily László népszerű duettjeik.

Menichelli — Szegény ifjú története

- az Urániában 5, 7 és 9 órákor. • A Kamarában ma új műsor, melynek keretében a amerikai filmprodukció egyik igazgyöngye, a film bűne, valamint Harry Piel igazlanság film története, a Fejékküli lovag II. része kerül bemutatásra. Ebben a részben fokozódik a megfélemlítőkrök serege, a nagyvárú rendezés és Harry Piel utóéletének alakítása csodálatos eljék a nézőt. — Eladások fél 5, háromnegyed 7 és 9 órákor. • Pánik a városban, az Eskü-térli Holikon új szenzációja. Az a monumentalis kalandfilm, amely „Pánik a városban” címen a jövő héten az Eskü-térli Holikon mutat be, méltán viseli a „félmullatlan” jelzőt. Ezt meg Amerika sem produkálta eddig. Végérjesezt az istabavurok másféltörz léneolata a film, egy pazarul érdekes és izgalmas történet folytatás. A Holikon mutatja be azonkívül, először a királypuccs történelmi jelentőségű film történetét. Meg egy kagacgató vigjáték egészíti ki a műsort, amely napokonként 5, 7, és 9 órákor kezdődik. • Mágnszereplő a filmen. Az egy asszony, aki öt című nagyvárú filmek, amely a Renaissance-mozgó szombati ujdonsága, Lucy Doraime és Alfons Fryland mellett van egy igen érdekes szereplője: Harry de Leon. Ez a név azonban csak álnev, amely az osztrák arlítászámok egyik legelőkelőbb és legelsőbb grófi nevet takarja. Az elegáns és érdekes bécsi grófnak ez az első filmszereplése Budapesten.

Menichelli — Szegény ifjú története

- az Urániában 5, 7 és 9 órákor. • A sátn fiat első része a legnagyobb eseménye volt az elmúlt héten. A szenzáció kalandoregény folytatását Kádelem az óserdőben címmel a jövő héten hozza a Fővárosi Nagyszínház. Az érdeklődő nézők legelőkelőbb és legelsőbb grófi nevet takarja. Az elegáns és érdekes bécsi grófnak ez az első filmszereplése Budapesten.

Menichelli — Szegény ifjú története

- az Urániában 5, 7 és 9 órákor. • A sátn fiat első része a legnagyobb eseménye volt az elmúlt héten. A szenzáció kalandoregény folytatását Kádelem az óserdőben címmel a jövő héten hozza a Fővárosi Nagyszínház. Az érdeklődő nézők legelőkelőbb és legelsőbb grófi nevet takarja. Az elegáns és érdekes bécsi grófnak ez az első filmszereplése Budapesten.

Menichelli — Szegény ifjú története

- az Urániában 5, 7 és 9 órákor. • A sátn fiat első része a legnagyobb eseménye volt az elmúlt héten. A szenzáció kalandoregény folytatását Kádelem az óserdőben címmel a jövő héten hozza a Fővárosi Nagyszínház. Az érdeklődő nézők legelőkelőbb és legelsőbb grófi nevet takarja. Az elegáns és érdekes bécsi grófnak ez az első filmszereplése Budapesten.

Menichelli — Szegény ifjú története

- az Urániában 5, 7 és 9 órákor. • A sátn fiat első része a legnagyobb eseménye volt az elmúlt héten. A szenzáció kalandoregény folytatását Kádelem az óserdőben címmel a jövő héten hozza a Fővárosi Nagyszínház. Az érdeklődő nézők legelőkelőbb és legelsőbb grófi nevet takarja. Az elegáns és érdekes bécsi grófnak ez az első filmszereplése Budapesten.

Menichelli — Szegény ifjú története

- az Urániában 5, 7 és 9 órákor. • A sátn fiat első része a legnagyobb eseménye volt az elmúlt héten. A szenzáció kalandoregény folytatását Kádelem az óserdőben címmel a jövő héten hozza a Fővárosi Nagyszínház. Az érdeklődő nézők legelőkelőbb és legelsőbb grófi nevet takarja. Az elegáns és érdekes bécsi grófnak ez az első filmszereplése Budapesten.

Menichelli — Szegény ifjú története

- az Urániában 5, 7 és 9 órákor. • A sátn fiat első része a legnagyobb eseménye volt az elmúlt héten. A szenzáció kalandoregény folytatását Kádelem az óserdőben címmel a jövő héten hozza a Fővárosi Nagyszínház. Az érdeklődő nézők legelőkelőbb és legelsőbb grófi nevet takarja. Az elegáns és érdekes bécsi grófnak ez az első filmszereplése Budapesten.

A Japán miniszterelnök elleni merénylet

Tokio, november 6. A miniszterelnök gyilkosa politikai fanatikus, fia egy szamuráj-kaszthoz tartozó embernek, aki a restauráció idején befolyásos szerepet játszott. A japán kormány a kabinet újjaalkotásáig tovább vezeti az ügyeket. A külügyminisztériumot Ushida vikont veszi át.

A japán miniszterelnök meggyilkolása alkalmából Harding elnök a japán kormányhoz részvételtáviratot írt, amelyben sajnálkozását fejezi ki, hogy ez a borzasztó szerencsétlenség oly időben történt, amikor a népek a népek a konferencia-asztalhoz akarnak ülni, hogy kölcsönös egységével az egész világ jóakarátának elterjesztéséhez hozzájáruljanak. (MTI).

Lengyelország csatlakozik a kisantanthoz

Bécs, november 6. (A Magyar Távirati Iroda magánjelentése.) A párisi Journal szerint Lengyelországnak a magyar kérdésben elfoglalt álláspontjából arra lehet következtetni, hogy Lengyelország rövid időben belül csatlakozik a kisantanthoz. Az erre vonatkozó tárgyalások, hír szerint, közvetlenül befejezésük előtt állnak.

NEMZETI ROYAL ORFEUM Miss Arizona — Yukitos — Wolfers A 30-as operett Sarkadi Aladárval kezdeti 7 órákor.

Sándor király esküfőtele

Belgrád, nov. 6. (Avn.) Sándor király ma délelőtt...

Ebben a pillanatban — így szól az eskü szövege — midőn az S. H. S. király...

Midőn az eskü szavai elhangzottak, ismét frenetikus lelkesedéssel üdvözölték a királyt...

Ujjászervezik a nemzetközi munkaügyi hivatal

Genf, november 6.

A nemzetközi munkaügyi értekezlet bizottságát küldött ki az al feladattal, hogy a nemzetközi munkaügyi hivatal igazgatójának ujjászervezését előkészítse.

KÖZGAZDASÁG

Vasárnapi magánforgalom

Az értéktőzsdéi magánforgalom a szombati óriási élénkség és elégtelintéves árhullámzások után nyugodt maradt...

Uj részvény a tőzsdén. A tőzsretanács — mint ismeretes — elhatározta a Pannonyaraj részvényének...

Az Atlanticia közzétele. Az Atlanticia Tengerhajózási Rt. Polnay Jenő elnöke...

A Dr. Just-féle Izzólampa és Villamosági Gyár Rt. korábban elhatározott tőkeemelésének második felét...

A Peti Tőzsdé új számában szerepel Pallavicini György, Hámosi Bíró Pál, Schmidt József, Teleszky János, dr. Rácz Jenő írásai cikkeit.

Rejtélyes gyilkosság a Hamburg-szállodában

Egy női hulla két napig volt az ágy alatt — Az áldozat személyazonosságát nem lehet megállapítani — Az igazgatót éjszakai sétáló — Aki egy éjszakát nyugodtan aludt a hullával — Hogyan derült ki a lepezet visszony egy gyilkosság alkalmából

A Hétfői Napló tudósítójától

A Csengery-utcában, a 25. szám alatt van a Hamburg-szálló. A szállót az októberi forradalom után listi lakásoknak rekvirálták...

Borzalmas lelet

A bejáratnál szemben az udvarról nyílik az ablakban 20-as számú szoba, a mellékelés mellett balra. Réh Mariska, a szálló takarítónője...

Bizottság kihallgatta a jelenlevő Fehér Gézt.

A szálló bizottság kihallgatta a jelenlevő Fehér Gézt, a szálló gondnokát és Ráby Bétát éjjeli portást.

A 20-as szoba titka

A szálló bejelentő könyvéből megállapították, hogy kik voltak a szobát az elmúlt két éjjel. A rendőr- orvos ugyanis, aki tüzetesebben vizsgálta meg a hullát...

Jerna Ernő és neje Ujpestről.

Szombatról vasárnapra K. J. né, egy fiatal 18 esztendősszony van bejelentve, aki Urményi Béla Király- utcai vendéglőssel jött a szállóba.

A detektívek azonnal elmentek Urményiért, akinek minden huzódósa ellenére meg kellett mondania, hogy ki az az asszony, aki az éjjel ott volt és hol lakik.

A detektívek meg a szállóban kihallgatták Horváth Zsigmondot a Futura tisztviselőjét, aki a 19-es számú szobában lakik. Horváthné és Ráby portás jó személyleírást adtak a péniek éjszakai vendégről, aki Jerna Ernő és neje néven vett szobát egy nővel.

Serlei Lajosné, a 21-es szoba lakója elmondotta, hogy péntek éjjel egy férfi 10 és 12 óra között kijött a 20-as szobából, rendkívül izgatottan járt fel-alá, majd ismét bement és kijött, végül is egyedül távozott.

Az ál Jerna

A detektívek azonnal kimentek autóval Ujpestre, hogy Jernát felkeressék. Meg is találták a mechanikus és hevítték a Hamburg-szállóba. Jerna állhatatosan tagadta, hogy a szállóban lett volna, és Horváthné, valamint Ráby portás szintén nem ismerik fel benne a pénteki vendéget.

telenül, mert a kérdéses ruhát nem találták. Jerna anyja azonban elmondta, hogy fia nem él feddhetlen életet, és hogy egy asszonnyal utazogyan. Sárközy detektív főnök helyettese kérdéseire Jerna nem akarta elárulni az asszony nevét, és csak hosszas kapaicálásra lehetett belőle kivenni barátjánője nevét és lakását.

Jerna állandóan hangzott, hogy ő a szállóban soha sem volt és sikerült is alibit igazolnia. Tanuk vannak rá, hogy a kérdéses éjszakát otthon teltette. Így tehát valaki Jerna nevét és címét csak felhasználta a kérdéses éjjelen.

és saját neve helyett Jerna Ernőélt a bejelentő-lapra.

Az eltűnt kasznér

Délelőtt 11 óra tájban jelentkezett egy asszony Felár gondnokát és elmondta, hogy a nála aludlóban lakó Szabados Lajosné felirónó három napig egyedül élt. Mikor a gondnok megkérdezte a nevét és címét, lila-közbe eltávozott.

Háttha nem ő az, és akkor majd beszékedni fog velem.

A hulla személyazonosságát megállapítani ma még nem lehetett. Agylökés módja is kideríthetlen, mert a hullafoltok miatt nem lehet konstataálni, hogy vannak-e külsérchmi nyomok. Erre vonatkozólag a boncolás fog világot deríteni. A főkapitány, sőt felhívja azokat, akik az ügyről valamit tudnak, vagy a hullát személyes leírásával egvező nő hozzájárulójuk elhítt, jelentkezzenek Radoscsy Jenő dr. rendőrkapitánynál a Zrinjaycaai főkapitányságon. Az áldozat a Szvetenay-utcai hullanézőben van.

B. A.

Aláírták a lengyel-cseh szerződést

Prága, nov. 6. A lengyel-cseh tárgyalásokat ma folytatták. Skirmunt lengyel külügyminiszter ma ebédet adott, amelyen a lengyel küldöttség kivül a diplomáciai tisztelt tagjai, több miniszter, a képviselőház elnöke és mások vettek részt.

Fővárosi Orfeum. Rendkívül nagy új novemberi műsor kezdete 1 óra körül.



Felölös szerkesztő: SZOMAHÉZ ISTVÁN. Társ szerkesztők: Dr. ELEK HUGÓ és PAJOR MÁTYÁS. USÁGÜZEM R. T., BUDAPEST.